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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、①除萤科于白垩纪缅甸琥珀及一些新生代地层中有化石记录外，其他类群化石此前尚未被报道过

②能够生物发光的叩甲总科物种大部分归属于萤类，包括萤科、光萤科、雌光萤科及华光叩甲科

③日前，科研人员在缅甸琥珀中发现了叩甲总科的新科――白垩光萤科

④在陆生动物中，能进行生物发光的物种大都属于鞘翅目昆虫，其中叩甲总科最多见

⑤萤类分支中除华光叩甲科，其他物种身体均较为柔软，部分类群的雌性还具有幼态持续现象，也正因此其物种很难被保存为化石

⑥这一新类群的发现，对于研究叩甲总科中生物发光的起源与演化具有重要意义

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．③⑥④⑤②①

 B．③⑤④①⑥②

 C．④②⑤①③⑥

 D．④⑤①②⑥③

《正确答案》
C
《答案解析》

首先，根据选项判断首句，③句指出日前科研人员发现了叩甲总科的新科；④句介绍了叩甲总科是最多见的生物发光的昆虫
物种类群，按照逻辑顺序，应先介绍叩甲总科，再介绍叩甲总科的新科，故④句在③句前，排除A、B两项。

继续观察，发现⑥句出现指代词“这一新类群”，说明前句应该提出了新类群相关的概念，⑥句前有②句、③句，②句在介绍
生物发光的叩甲总科物种的种属关系，只有③句介绍了“新类群”，故③⑥两句捆绑，排除D项，C项当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《1亿年前萤火虫就已学会发光抵御捕食者》

2、正如卢梭所说，“规章只不过是穹隆顶上的拱梁，唯有慢慢诞生的风尚才最后构成那个穹隆顶上的不可动摇的拱心石”。管用而有效的法律，
既不是铭刻在大理石上，也不是铭刻在铜表上，而是铭刻在公民的内心里。

这段文字没有暗示的信息是：

 A．没有了法治理念，法治就没了灵魂，成了无本之木、无源之水

 B．法律条文的严谨性和民众对法律的深透了解是推行法治的前提

 C．只有努力使法治成为全民信仰，才能推动法治，推动社会进步

 D．人们法治精神的缺失必将导致法律悬空、制度空转、法治不兴

《正确答案》
B
《答案解析》

由“管用而有效的法律，既不是······，也不是······，而是铭刻在公民的内心里”可知，此处强调公民发自内心理解、认同、敬
畏法律，法律才管用，A、C、D三项均可从文段中推知，排除。B项“法律条文的严谨性”无中生有，文段未涉及法律条文是否
要严谨，当选。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《让法治成为一种全民信仰——开创依法治国新局面之三》

3、大力弘扬北京冬奥精神，要胸怀大局，牢记“国之大者”，勇于承担使命责任；要自信开放，增强做中国人的志气、骨气和底气，热情        世
界；要迎难而上，保持知重负重、直面挑战的昂扬斗志，坚韧不拔，百折不挠；要追求卓越，执着专注、一丝不苟，在自我突破和奋斗中创造

精彩人生；要共创未来，        世界大势，顺应时代潮流，在推动文明交流互鉴、构建人类命运共同体中积极贡献力量。
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依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．展望 迎合

 B．融入 紧跟

 C．拥抱 把握

 D．面向 预测

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据“要胸怀大局”“要自信开放”可知，横线处需体现要积极加入世界，B项“融入”指混入，C项“拥抱”指搂抱，均符合
文意，保留。A项“展望”指向远处看，D项“面向”指面对，均只能表达“看向”世界，与文意不符，排除。

第二空，搭配“世界大势”，即世界的发展趋势，且根据“要共创未来”“在推动文明交流互鉴、构建人类命运共同体中积极贡献
力量”可知，横线处应表达“世界大势”需要我们参与其中，积极行动。C项“把握”指抓住，与“世界大势”搭配恰当，且能体现“积
极参与”之意，当选。B项“紧跟”指跟从、跟在后边，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】光明日报《发扬光大北京冬奥精神》

4、从“返乡潮”到“用工荒”，一方面从侧面反映出我国应对国际金融危机的措施及时有力，经济形势不断企稳回升向好。但另一方面，也暴露出
了我国目前整体劳动力结构失衡等深层次问题。一边是“就业难”，一边却是“用工荒”；一边是企业对中高级技术人才“求贤若渴”，一边却是民工
以缺乏专业技能者居多。要化解“用工荒”问题，除了提高最低工资标准之外，还需要以长远眼光建立一整套长期稳定的工资增长激励机制，同时
应加大对中低劳务人员的专业培训投资，让民工在工作中得到价值的不断提升。

对这段文字的主旨概括最准确的一项是（　　）。

 A． 阐述“用工荒”折射出的积极效应及消极影响

 B． 分析“用工荒”暴露出的问题及应采取的应对举措

 C． 指出提高农民工待遇是化解“用工荒”的关键

 D． 说明劳动力结构的失衡是导致“用工荒”的深层次原因

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先指出“用工荒”反应我国应对金融危机的措施及时有力，接着指出“用工荒”体现出我国整个劳动力结果失衡的问题，并
提出了具体的应对措施。AD两项错误，仅仅是对现象的分析，未提到针对性的解决方法。C项错误，“提高农民工待遇”只是
应对措施之一，无法得出其是“化解‘用工荒’的关键”的结论。

5、青藏高原是世界屋脊，也是地球第三极，更被称为“世界上最后一方净土”。青藏高原对地球生态有多重要，可以从几个维度来看——从水资
源维度，它是亚洲水塔，世界上很多大江大河由此发源，深深地滋养着人类；从生态维度，这里的海拔落差超过8000米，动植物种类丰富，相
当于微缩的地球；从气候维度，青藏高原是季风和西风的巨型调节器，对全球气候变化影响深远。简言之，青藏高原是我国重要的生态安全屏

障，对全球生态环境具有举足轻重的影响。

文段中“简言之”的“之”是指：

 A．青藏高原的生态环境

 B．青藏高原的价值考察维度

 C．青藏高原对全球气候的影响

 D．青藏高原对地球生态的重要性

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题为词句理解题，“之”出现在文段末尾，结合上文理解指代词含义。文段先引出话题“青藏高原”，接着说明青藏高原对地球
生态的重要性，并从水资源维度、生态维度、气候维度对其重要性进行解释说明。“简言之”概括上文，故“之”在这里指的是青
藏高原对地球生态的重要性，对应D项。

A项，说的是青藏高原自身的生态环境，与文意不符，排除；

B项，缺少前文核心话题“生态”，排除；

C项，“全球气候”为解释说明内容，非重点，且表述片面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人民来论：科考“地球之巅”，助力保护全球生态》

6、清明节即将来临，将下列关于清明节的叙述重新排列，语序恰当的一项是：

①创设清明这个节日的人，无疑是智者

②这一切，都在一种“大同”之中实现了

③水因山而不浊，山因水而不枯；日因月而不烈，月因日而不晦

④一个汉字“同”，道尽天地间的秘密，也道尽了中国文化的秘密

⑤何谓“清明”？“山水”同在为“清”，“日月”同在为“明”

⑥无水之山少了情韵，无山之水少了风骨；无日之月少了热烈，无月之日少了温柔

 A．⑥⑤③②①④

 B．①⑤④⑥③②

 C．④①⑤③⑥②

 D．⑤⑥②③①④

《正确答案》
B
《答案解析》

对比选项，确定首句，①句引出“创设清明”的话题，⑤句介绍“清明”的含义，分析可知，⑤句是对①句的解释说明，故⑤句不
适合作首句，排除D项；④句围绕“同”字展开，⑥句论述“山”与“水”、“日”与“月”的关系，观察发现，④句和⑥句均是对⑤句话
题的展开论述，故④、⑥两句不适合作首句，排除A、C两项。

代入B项验证，①句引出“清明”这一话题，⑤句具体介绍“清明”的含义，④句、⑥句和③句均承接⑤句的话题展开论述，②句
通过指代词“这”总结前文，符合逻辑顺序，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《清明不仅是节日》

7、某影像杂志社编辑在广大革命老区从事摄影创作多年。他说，老区人民在脱贫攻坚奔小康的伟大实践中所展现出的艰苦奋斗、开拓进取、奋
发向上的精神风貌，时时刻刻感动和吸引着我，给我提供了不竭的工作动力、喷涌的艺术灵感和丰沛的创作资源。以上事例体现的马克思主义

哲学道理是：

①实践出真知

②生有涯知无涯

③实践是认识的来源

④认识服务实践指导实践

 A．①③

 B．①④

 C．①②③

 D．②③④
《正确答案》
A
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